

SUSCRIPCIÓN.—Alicante 1 mes, 2'25 : 1/2 Fuera trimestre, 8 pesetas
Número suelto 10 céntimos : 1/2 Atrasado, 35.
Redacción y Administración: Méndez Núñez, 23, entresuelo.
Talleres: San Fernando, 28 : 1/2 Apartado, 162 : 1/2 Teléfono, 268.

Director: EMILIO COSTA

EL "DIARIO" EN ELDA

Injusticias del pasado

La división judicial de España, sin revisar seguramente desde hace muchos años, no responde, no puede responder a las necesidades presentes. Parece que ahora corren vientos de renovación, y nos parece hora oportuna para romper una lanza en pro de la separación de una injusticia que cometió el pasado.

Hay pueblos en España que han alcanzado estos últimos años mediante la movilización de todas sus energías vitales, un grado de esplendor admirable. Sirvieron el Progreso y el Progreso, secundado siempre, pagó su servidumbre con el espléndido florecimiento de los diversos ramos de sus actividades. ¡Venturosos aquellos pueblos que pusieron su empeño en elevarse sobre el conjunto de pueblos muertos, cansinos, vencidos antes de empezar la lucha!

Elda es un típico ejemplo de energía creadora. Se propuso ser grande y logró su grandeza en una lucha noble, llevando impresa en su escudo, como única arma, resplandeciente a los rayos del Sol, la palabra magnífica. «Trabajo». ¡Ved ahí a un pueblo que labora en silencio, pero con fe, con la jé silenciosa del verdadero patriotismo, por el ansiado resurgir de España! Es la columna maravillosa, en donde cada individuo cumple con alegría su augusta misión de producir riqueza. ¡Ved sus templos inmensos, levantados al Trabajo, que tiemblan por el esfuerzo persistente de las máquinas, dirigidas por la ruda mano del obrero incansable!

Elda, sin embargo, tiene otros títulos pero para la finalidad de estas líneas, queremos poner solamente de manifiesto la potencialidad de su industria, poco conocida todavía; su enorme capacidad productiva; la cuantía de sus habitantes, que hoy no bajarán de 18.000; su función tutelar de grandes núcleos de obreros pertenecientes a los pueblos cercanos—Sax, Monóvar, Petrel,—que a Elda vienen a buscar, y en Elda encuentran, el sustento diario de sus familias; su expansión creciente...

Pues bien; en el orden judicial, Elda depende todavía de la tutela de otra población, a quien una organización antiquísima otorgó la cabeza de partido. No es nuestro ánimo comparar méritos porque las comparaciones son siempre ingratas, y más lo serían en la ocasión presente en que se trata de un pueblo hermano; queremos solamente señalar una realidad. Elda tiene hoy derecho a ser cabeza de partido judicial; sin embargo no lo es, ni lo será...

¡Hé ahí una injusticia del pasado—Rafael Juan Vera,

EL ENTIERRO DE DON PABLO GUARINOS

El sábado a las once de la mañana verificóse el entierro del que fué muy digno y culto primer teniente alcalde de este municipio, don Pablo Guarinos Juan.

Este acto constituyó una imponentísima manifestación de duelo. La mayoría de las fábricas de calzado pararon el trabajo, asistiendo el pueblo entero a la conducción del cadáver.

Descansen en paz el finado y reciban sus familiares la expresión más sentida de nuestra condolencia.

EN LA CRUZ ROJA

Correspondiendo a atenta invitación del culto presidente de la Cruz Roja, don Ramón Clemente Vallano, tuvimos el gusto de asistir ayer al brillante acto que con motivo de la inauguración del Cuarto de Socorro, tuvo lugar a las once de la mañana en el local de tan humanitaria y caritativa Institución.

Además de numerosísimo público, asistieron las autoridades, banda de música Santa Cecilia y el Delegado provincial de la Cruz Roja don Antonio Martínez Torrejón, quien elocuentemente pronunció un discurso que premiaron los concurrentes con calurosos aplausos y que alentó aún más los grandes entusiasmos existentes entre las distinguidas personalidades que hoy componen la Junta de Gobierno de esta Brigada, por proveer de todos los detalles indispensables, correspondiendo así dignamente a la marcha progresiva de nuestra ciudad.

OTRO SORTEO DE CASAS

Ayer a las seis y media de la tarde se celebró el sorteo de 13 casas del nuevo grupo que tiene en construcción la Sociedad «El Progreso». El acto que estuvo concurrendísimo, fué amenizado por la banda de música, Santa Cecilia. Las acciones agraciadas con la suerte fueron: La número 68, 295, 379, 198, 103, 56, 80, 499, 333, 476, 300, 283 y 375 que poseen respectivamente los señores siguientes: Don Francisco Vera Esteve, Hijos de Manuel Maestre Payá, don José Justamente, doña Antonia M.ª Juan don Manuel Navarro González, don

Fernando Alarcón Beleño, doña Francisca M.ª Corbí, don Joaquín Seguí Fernández, don Manuel Vera García, doña Blanca Mora Arenas, don Juan José Aguado, don Ecardo Bellod Payá y don Francisco García Gras, a quienes muy sinceramente felicitamos.

LAS FIESTAS DE SEPTIEMBRE

Se acerca la fecha en que se han de celebrar las tradicionales fiestas de Septiembre y sobre este punto nada podemos adelantar a nuestros lectores. Solo sabemos que para tal fin hay presupuestada una cantidad reducidísima, la cual quiere decir que como siempre, el programa presentará números faltos de originalidad y atracción. Creemos que Elda merece ser le dediquen fiestas que atraigan al forastero, y que en ellas no falte la Exposición del Calzado que tanto llamó la atención en Septiembre de 1924.

ESPECTÁCULOS

Con gran éxito viene actuando en el Parque de Atracciones la Compañía de comedias y dramas, Plá Ibáñez. El sábado próximo debutará en este local una gran compañía de zarzuela.—C.

EDICTO

En virtud de providencia dictada por el Señor Juez de primera instancia del Distrito del Hospital de esta Corte en el día de hoy en los autos promovidos por el Banco Hipotecario de España a quien representa el Procurador Señor Bi basco contra la Sociedad «A. Garín y Compañía», sobre secuestro por la falta de pago de un préstamo de ciento noventa y un mil doscientas cincuenta pesetas intereses pactados gastos y costas; a instancia de la representación de dicho Banco se sacan a primera y pública subasta las fincas especialmente hipotecadas por el precio y condiciones que se dirán, habiéndose señalado para que tenga lugar el remate en la Sala Audiencia de este Juzgado el día seis de agosto próximo y hora de las once de su mañana.

Primera finca. Ocho mil trescientos veintisiete y número dos de la escritura de préstamo enclavada en la Ciudad de Elda y paraje denominado el Encancho sita en la Avenida de los Batusistas número 8 ocupa una superficie de ciento cuarenta y un metros y diez decímetros cuadrados.

Segunda finca. Que es la número ocho mil trescientos cuarenta y cuatro de Registro sita en la Ciudad de Elda y paraje denominado Ciudad Moderna señalada en la escritura de préstamo con el número diez y nueve, sita en la calle número dos con el número uno, tiene una superficie equivalente a mil trescientos cuatro pies cuadrados.

Tercera finca. Número ocho mil trescientos cuarenta y cinco del Registro de la Propiedad y número veinte de la escritura de préstamo. Una casa señalada con el número tres de la calle número dos de la ciudad de Elda, de igual superficie que las anteriores.

Cuarta finca. Número ocho mil trescientos cuarenta y seis del Registro de la Propiedad, (Una casa) y número veintinueve de la escritura de préstamo. Una casa señalada con el número cinco en la calle número dos de la Ciudad de Elda con igual superficie que las anteriores.

Quinta finca. Número ocho mil trescientos sesenta y seis del Registro de la Propiedad y número cuarenta y uno de la escritura de préstamo. Una casa señalada con el número diez y seis de la calle número seis de la Ciudad de Elda, ocupa igual superficie que las anteriores.

Sexta finca. Número ocho mil trescientos sesenta y ocho del Registro de la Propiedad y número cuarenta y tres de la Ciudad de Elda. Otra casa señalada con el número veinte de la calle número seis con igual superficie que las anteriores.

Séptima finca. Número ocho mil trescientos sesenta y nueve de la Ciudad de Elda y número cuarenta y cuatro de la escritura de préstamo. Otra casa señalada con el número veintidós de la calle número seis tiene igual superficie que las anteriores.

Octava finca. Ocho mil trescientos setenta del Registro de la

Propiedad y número cuarenta y cinco de la escritura de préstamo. Otra casa señalada con el número veinticuatro de la calle número seis de dicha Ciudad, comprende igual superficie que las anteriores.

Noventa finca. Número ocho mil trescientos setenta y uno de la Ciudad de Elda y cuarenta y seis de la escritura de préstamo. Otra casa en dicha Ciudad señalada con el número veintiséis de la calle número seis, ocupa la misma superficie que las anteriores.

Décima finca. Número ocho mil trescientos setenta y dos del Registro de la Propiedad y cuarenta y siete de la escritura de préstamo. Otra casa señalada con el número veintiocho de la calle número seis de la Ciudad de Elda, mide igual superficie que las anteriores.

Los linderos cabida y superficie de indicadas fincas constan en citada escritura de préstamos. La primera de las fincas aparece hipotecada por dos mil setecientos cincuenta pesetas y las restantes a razón de dos mil quinientas pesetas cada una.

Condiciones: Primera. La primera finca se toma como tipo para la postura la cantidad de cinco mil quinientas pesetas y las otras nueve restantes por cantidad de cinco mil pesetas cada una, según lo pactado en la escritura.

Segunda. Que no se admitirán posturas que no cubran las dos terceras partes de expresado tipo. Tercera. Que para tomar parte en la subasta deberán los licitadores consignar el diez por ciento del tipo de la subasta, sin cuyo requisito no serán admitidos.

Cuarta. Que la subasta se celebrará doble y simultáneamente en este Juzgado y en el de primera instancia de Monóvar.

Quinta. Que si se hicieren dos posturas iguales se abrirá nueva licitación entre los dos rematantes.

Séptima. Que los títulos de propiedad se hallan suplidos por certificación del Registro y estarán de manifiesto en la Secretaría del que refrenda y que los licitadores deberán conformarse con ellos y no tendrán derecho a exigir ninguno otros.

Octava. Que las cargas o gravámenes anteriores y preferentes si los hubiere al crédito del actor continuarán subsistentes entendiéndose que el rematante los acepta y queda subrogado en las responsabilidades de los mismos sin destinarse a su extinción el precio del remate.

Novena. Que a excepción de la casa número ocho de la Avenida de los Batusistas; la número uno de la calle número dos de la Ciudad Moderna y la número diez y seis de la calle número seis en dicho Paraje, que están terminadas, las demás fincas que se subastan están en construcción.

Y no constando cual sea el actual domicilio de la Sociedad demandada «A. Garín y Compañía» se la cita por medio del presente haciéndola saber que puede librar las fincas consignando el precio de las mismas dentro del plazo que la Ley determina pudiendo también mejorar la postura en el acto de la subasta que tendrá lugar el día y hora señalado.

Dado en Madrid a doce de julio de mil novecientos veintiséis. V.º B.º: el Sr. Juez, don Francisco Fabre y Gutiérrez, el Secretario, don Federico G. del Rivero.

Una mujer asesinada a pedradas

Orense (Teléfono).—Dicen del Barco que ayer apareció en Ourego, término municipal de Rubiana, el cadáver de una mujer que luego resultó ser Florinda Barrio Nuñez, de 55 años de edad.

Parece ser que el día 12 a la noche, Florinda salió de su casa hacia una huerta a dar comida al ganado.

En el camino la esperaba algún malhechor que le lanzó una piedra que la hizo caer en el suelo.

Después la acabó de matar golpeándola en la cabeza con una piedra.

Luego de consumir tan bárbaro asesinato trasladó el cadáver a unos 200 metros y arrojólo por un precipicio cercano, en donde fué hallado ayer.

Fueron detenidos como presuntos autores de tan salvaje atentado Santiago Peral Valle, y su hijo político Saturnino Nuñez Nuñez.

VIDA DEPORTIVA

LA VELADA PUGILÍSTICA DEL SÁBADO

El sábado celebráronse en el Ideal los combates anunciados cuyos resultados fueron los siguientes:

Latorre II y Santacruz, pesos mosca, hicieron un primer round muy movido que fué del agrado del público.

En el segundo round, Santacruz se queja de un golpe bajo, por lo que se le concede el minuto de descanso; transcurrido el minuto, Santacruz dice no poder continuar, por lo que se suspende el combate.

El doctor don Alfonso de Miguel, no apreció lesión alguna a Santacruz, por lo que se declaró vencedor a Latorre.

El segundo combate entre Rubert y Ripoll, terminó con la victoria del primero a los puntos, que desde el primer round se impuso a su contrincante.

Zapana y Brotons efectuaron el tercer combate, en el que pudimos apreciar la mala «box» del primero, y el «respeto a los golpes» del segundo.

Venció Brotons a los puntos. El día que Brotons pierda el miedo a los guantes del contrario, podrá considerarse como de lo mejorcito de la provincia, en su peso.

El cuarto combate corrió a cargo de Acevedo y García.

Al comenzar el primer round, notamos la superioridad de García, sobre su antagonista, que estuvo dos veces «groggy».

A mediados del segundo round, y después de una gran serie de golpes de García a Acevedo, este levanta la mano en señal de abandono.

Acevedo se encuentra en baja forma, y de no haber abandonado en el segundo round, hubiese sido puesto K. O. ya que el catalán además de ser mejor boxeador que él, se encuentra en gran forma.

El quinto y último combate entre el madrileño Santos y el catalán Salas fué el mejor de la reunión.

En el primer round ambos contendientes se estudian, cambiándose diversos golpes sin efecto.

Ya en el segundo round Santos se aprovecha de su enorme envergadura para colocar repetidas veces su izquierda, que llega justa y precisa.

En el tercer round, la iniciativa parte de Salas, que parece busca el golpe decisivo para acabar con su contrincante que esquiva bien.

En el cuarto y quinto round también es Sala quien ataca pero Santos, valiéndose de su izquierda y de su buen juego de piernas, detiene la gran acometividad del catalán.

El sexto y séptimo round son de dominio de Santos, que está haciendo un bello combate. Saia busca poder colocar el golpe duro sin llegar a conseguirlo, por lo que va el cuerpo a cuerpo, que Santos acepta.

El cuerpo a cuerpo es duro y de él salen los dos agotadísimos.

El último round es bueno y en él también es Santos el que domina, pues Sala que busca solamente el golpe duro para acabar por K. O. no se cuida de su guardia y el madrileño coloca su izquierda como quiere.

Termina el combate con la victoria de Santos a los puntos, decisión que fué muy bien acogida por el público.

Es de alabar la nobleza con que se llevó el combate, sobre todo la de Sala, puesto que cuando su contrincante se liaba en las cuerdas, él era el primero en dejar de combatir, hasta que Santos se encontraba libre de ellas.

Mañana martes en el Ideal se celebrará la segunda de las veladas pugilísticas que la Federación tiene preparadas.

En ella reaparecerá en el ring y frente a un notable boxeador murciano, nuestro campañero Pastor, después de cerca de dos años que se encuentra sin combatir, por lo que hay gran expectación por verlo de nuevo, ya que algunos dicen ha perdido sus facultades, mientras otros afirman lo contrario.

El negro americano Wisse-Bill hará su debut frente al catalán Sala y García también catalán, combatirá contra el madrileño Santos.

En el Plá

Un partido mediano el de ayer. Distinguiéronse por el Fortuna los hermanos Ayguade y por el Alicante Juanelo y Alberto.

Ganó el Alizante por tres a cero. El Fortuna se presentó alineando varios reservas.

En Elda

Como se tenía anunciado, celebróse ayer en el Parque de Atracciones, un partido de fútbol entre los equipos Hércules F. C. de Alicante y Club Deportivo Eldense.

A las 6 y media de la tarde, hora destinada para comenzar dicho encuentro, se celebran diversos actos, y por esta circunstancia, la concurrencia es escasa.

El Hércules presenta a Bardise, Griño, Sarric, Gregorio, Daniel, Juanito, Sala, Santamaría, Marín, Galvañ y Vicedo, y el Deportivo Eldense a Ruiz, Vera, Davó, Siki, Emeliano, Martí, Gómez, Ors, Ismael, Cancelas II y Albertos.

Comienza el partido y durante cinco minutos vemos que el esférico va de un lado a otro sin demostrar inclinación por ninguno de los dos bandos. El dominio es alterno y las jugadas sin importancia, pero Siki quiere hacernos ver que donde hubo siempre queda, e ingenuamente avarza con el balón que entrega con oportunidad a Albertos, quien lo centra admirablemente y remata de cabeza el diminuto Ors, produciendo estas magníficas y rápidas jugadas, el primer goal de la tarde.

Continúa el juego y ambas líneas de ataque observan una gran indecisión en el remate. Los medios lo hacen bien, pero sin obtener nada práctico, terminando el primer tiempo con uno a cero a favor de los locales.

El segundo tiempo se desliza sin presentarse nada digno de mencionar, excepto los últimos momentos que los eldenses desplegaron un juego vistoso, con el cual dominaron a sus adversarios, cuya portería fué bombardeada frecuentemente, pero debido a la acertada actuación de Bardise, solo consiguieron marcar un goal más, que fué consecuencia de un inesperado chut de Ismael.

Antes de hacer el segundo y último goal los locales el Hércules consiguió el único a raíz de un golpe franco lanzado por Daniel.

El árbitro imparcial, deficiente para ambas partes.—C.

EN VALENCIA

Valencia (Teléfono).—El Valencia batió en un partido competidísimo al Stadium madrileño por 2 a 0.

El Levante venció por 7 a 0 al España.

EN BARCELONA

Barcelona (Teléfono).—El Martinec, en partido de promoción, venció al Badalona por 4 a 2 y el Gimnástica de Tarragona empató a dos con el Reus Deportivo.

El Gracia ganó por dos a uno al Júpiter.

El Sans venció por 4 a 0 al San Andrés.

Luis Sellés ha muerto

Retorcido como un sarmiento menudo y calmoso, Luis Sellés Bosch, recorda calles y plazas colgado de sus muletas que parecían cansadas y decrepitas como él.

Ayer murió llevándose sus rabietas y sus optimismos, sus donaires y sus indignaciones. Y sin ver triunfar la República.

Era Luis Sellés el superviviente de todos los tipos populares alicantinos: su popularidad eclipsó la de tantos otros, y era en todas partes bien querido.

Fuó revolucionario siempre y en otros tiempos era el tribuno de la plebe en cualquier algarada callejera. Su frió procesos y encarcelamientos y en trance de ser fusilado estuvo alguna vez...

Murió a los ochenta y seis años y ayer un grupo de amigos echamos sobre su cuerpo un puñado de tierra...

Rectificación necesaria

En nuestro número del sábado publicamos un artículo hablando de la carestía de los artículos que se expenden en el Mercado y señalábamos el precio abusivo de los melocotones que se vendían a peseta el kilogramo.

Mejor informados debemos hacer una rectificación que nos pide el público. Los melocotones se venden a 1'80 céntimos y no a peseta.

Y a ese tenor se expenden todos los demás artículos a ciencia y paciencia de las autoridades y para ruina del público.

El rotativo "Record" publica el match de boxeo verificado en Alicante

Madrid (Teléfono).—Esta tarde, «Record» el simpático rotativo de deportes ha ofrecido a la afición un número completísimo en el que se recogen informaciones de gran interés relacionadas con la jornada deportiva del domingo en toda España.

En el número de «Record» que mañana llegará a Alicante se inserta una información detallada del match de boxeo en el teatro Ideal verificado el sábado y en el que el madrileño Santos hizo una lucidísima exhibición.

El Gran Premio de Europa de automovilismo

San Sebastián (Teléfono).—Con espléndido tiempo corrióse el Gran Premio de Europa para automóviles.

Asistieron los Reyes y Primo de Rivera.

Desde las primeras vueltas la lucha se empuña entre Benoist y Constantini.

Ganó Jules Goux sobre un Bugatti, el segundo puesto fué Bourlier sobre Delage, el tercero para Constantini sobre Bugatti.

El tráfico de estupefacientes

Tres negociantes en cocaína son detenidos ocupándose el cuerpo del delito

Hace días por cabarets y prostíbulos habíabase de la venta de cocaína con una publicidad un poco alarmante.

Se señalaba a los traficantes en estupefacientes, se decía donde y cuando se les podía hallar y se indicaba el precio de las drogas perseguidas.

LA MOSCA EN LA OREJA

Y esos rumores y esas noticias llegaron a oídos del activo teniente de Seguridad don Juan Jiménez que anoche se propuso comprobar cuanto de cierto hubiese en lo que venía diciéndose.

UNAS PESQUISAS

De cabaret en cabaret y de una casa de mala nota a otra anduvo el señor Jiménez acompañado del cabo Martín Aboeni y de los guardias Cristóbal López y Román Martínez pasando la noche última haciendo investigaciones y pesquisas hasta dar con la clave de este asunto que, probablemente, traerá cola.

TRES DETENCIONES

Como consecuencia de esas gestiones han sido detenidos esta mañana cuando se disponían a huir a Alcoy en el automóvil Antonio Lorenzo López de 27 años natural de San Pedro del Pinatar barbero de oficio y residente en Benafía en la calle del Dr. Just, 59; Luis Pérez Andrés de 22, valenciano y la húngara Emilia Berta Bal de 28.

Estos individuos pernoctaron en una posada de la calle de Gravina.

EL CUERPO DEL DELITO

En efecto, han cantado de plano y... han entregado, además, un frasquito de cocaína.

Era un frasco de cincuenta gramos pero ya no quedaban más que treinta.

El frasco era de procedencia alemana y el estupefaciente purísimo.

¿Y LOS OTROS GRAMOS?

¿Dónde fueron a parar los veinte gramos que faltaban?

Eso lo aclarará el Juzgado a donde ha pasado el asunto.

Aseguran los que intervinieron en la expedición de este «paraíso artificial» que la húngara Bal—mujer de finísima línea, esbelta y bronceada, que llamaba mucho la atención estos días por esas calles—compró quince gramos con destino a una «acreditada casa nocturna».

Pero aún así y todo, faltan otros cinco gramos cuyo destino no se ha aclarado aún.

LOS DETENIDOS

Los tres detenidos han sido conducidos por el teniente de Seguridad y los guardias a sus órdenes a la Comisaría desde donde han sido trasladados al Juzgado que instruye ahora el sumario oportuno.

El servicio del teniente señor Jiménez ha merecido generales elogios.

Terrenos se venden

Para edificar en el Plá de Bon Repós, a 40 metros de la fábrica del ocre. Tratar Casa Ayala, música. (Sin corredores).

EL TEATRO DE CAMARA DE DOÑA CARMEN MONNE DE BAROJA

El «Mirlo Blanco»

Seguramente, usted lector, no sabe qué es el «Mirlo Blanco». Me apresuraré a sacarlo de esa ignorancia, el «Mirlo Blanco» es un teatro. Pero no un teatro cualquiera. Si fuese como otro teatro de Madrid; un teatro donde dos docenas de muchachitas, disfrazadas con el bonito nombre de «segundas tiple» se van defendiendo de la vida o donde un ciudadano, un «trágico», aulla, sistemáticamente, en todas las obras que represente, yo no hubiese hecho esta información.

El «Mirlo Blanco» es un teatro de otra clase. En primer lugar no es público. La fundadora y propietaria, doña Carmen Monné de Baroja, no admite en el teatro más que a sus amistades. Además, la compañía está formada, en su mayor parte, o por gente conocida en la literatura—los dos Barojas, Rivas Cherif, Meville, V. ghi—o por ex actrices—Herminia Peñaranda, Josefina Blanco de Valle Inclán, Raymondée de Back—. Y por último, las obras que se han estrenado esta temporada han sido de Valle Inclán, de Pío y Ricardo Baroja, de Rivas Cherif, de «Beatriz Galindo», etc.

El escenario. Proyectos

Amablemente, el matrimonio Monné Baroja, me va enseñando el escenario del «Mirlo Blanco».

—Este escenario—me dice Ricardo Baroja—parece de juguete. Tiene cuatro metros de anchura, dos de profundidad y otros dos de altura. A pesar de todo hemos conseguido poner decoraciones que, vistas después en las fotografías que tenemos, parece imposible que se hayan puesto en un escenario de tan exiguas dimensiones. En una obra de Valle Inclán la decoración fingía una noche de luna, en un bosque. A la izquierda de este bosque había un camino y a la derecha una casa. Dentro de la casa una habitación iluminada con una ventana al campo. Y por esta ventana tenía que saltar un hombre.

Yo pensé—sigue diciendo Baroja—que todo esto no lo íbamos a poder poner en el escenario, pero después de trabajar mucho logramos colocar la decoración y todo el mundo se quedó muy sorprendido.

—¿Cuándo empiezan ustedes la temporada?

—En octubre, a primeros de octubre, contes'a doña Carmen Monné.

—¿Y qué obras tienen?

—Tenemos «La carroza del Santísimo» de Próspero Mérimé, traducida por Manuel Azaña; una obra de Adrián Gual y otra de José Moreno Villa; dos cosas de gran guión de autores norteamericanos y otra obra que acaba de publicar mi marido: «El Pedigre».

Interviene Baroja:

—Nuestra ambición—dice—es representar obras en verso. Probablemente la próxima temporada representaremos «El caballero de Olmedo», de Calderón. También pondremos en escena obras de dos y tres actos...

La «tramoyista»

—¿Quién pinta las decoraciones? ¿Quién las pone?

—Las pinta mi marido—responde doña Carmen Monné—y las pongo yo. También soy yo la encargada de hacer los trajes y del «atrezzo». Algunas veces me ayuda mi cuñada Carmen.

—¿De modo que es usted la tramoyista?

—Sí; soy yo la tramoyista—declara sonriendo—. Es un trabajo que no quiero encomendar a nadie; pero que es muy penoso. Si no fuera porque no hay funciones más que los sábados y los domingos sería cosa de ir pensando en la renuncia del cargo.

—¿Cuántas personas suelen asistir a las representaciones?

—Unas cincuenta; no caben más en el salón. Algunas veces han podido colocarse hasta setenta, hasta ochenta personas. Pero supongo que estarían todos los espectadores bastante incómodos; ¡es tan pequeño el teatro!

La compañía

—¿Y quiénes forman la compañía?

—Ahí vá la lista, por orden alfabético. Actrices: María A. de Abreu, Ray-

monde de Back, Carmen Baroja de Carro, Josefina Blanco de Valle-Inclán, Natividad González, Carmen Juan de Benito, Carmen Monné de Baroja y Herminia Peñaranda. Actores: Pío y Ricardo Baroja, José de Benito, Sindulfo de la Fuente, Fernando García Bilbao, José López Rubio, Edgar Neville, Gustavo Pittuluga (hijo), Cipriano Rivas Cherif y Francisco Vighi. El director de escena es Rivas Cherif.

—Es permanente la compañía?

—Es permanente si lo permite la casualidad. Como todos somos amigos cuando alguno, por cualquier causa, no puede desempeñar su papel se le da a otro. Así vamos marchando...

El «Galán» Bagaria

—¿Cómo eligen ustedes las obras?

—Hay un comité de admisión. Después de leída la obra se procede a una votación. Y si a la mayoría les parece aceptable, la obra se estrena; sino, no. Procedemos con mucha seriedad. Hemos rechazado obras de los autores más conspícuos. Claro que algunos se han enfadado...

—¿Y la compañía, como la han formado?

—Empezamos repartiendo los papeles entre los amigos y si veíamos que lo hacían mal se los retirábamos. Eso sucedió con Bagaria...

—¿Que ocurrió?

—Una cosa bastante graciosa. Un día vino Bagaria. Le propusimos que hiciese el papel del golfo en «Adiós a la Bohemia» y él aceptó. Como usted sabe, ese papel hay que decirlo con un aire madrileño, medio chulesco. Pues bien, cuando el ensayo Bagaria se puso muy serio y con voz cavernosa y un terrible acento catalán empezó a hablar. «Chica: hace una noche pistonuda...» «No siguió; no pudo seguir. Fué una carcajada unánime la que dimos todos; una cosa de apoteosis.

Al recordar la hizaña de Bagaria, Baroja que estaba paseando por la habitación se para y empieza a reír. Y su señora resume:

—Bagaria como caricaturista es muy grande, es genial; pero como galán es terrible.

J. SANCHEZ OCAÑA.

Madrid Julio.

El mayor surtido de

ABANICOS

EN LA PERFUMERIA
La Ciudad de Roma
ALTAMIRA, 4
ALICANTE

Consejo para el verano Señor comerciante; use usted para rotular las cenefas de sus toldos las letras sueltas de celuloide (patentadas) que fabrica «Patentes S. M.». Socorro 86 y 88 y evitará que desaparezcan por la acción del sol.

La Hispano Alemana
Eduardo Estolokamp
MAYOR, 7.

Gran surtido en objetos de arte y para regalos, bisutería de toda clase etc

Compañía Trasméditerránea

BARCELONA

SALIDAS DE ALICANTE A PARTIR DEL 19 DE ABRIL DE 1915

Domingos	(12 h.) vapor-correo para Ibiza y Palma
Lunes	(16 h.) directo para Génova y Milán
Miércoles	(14 h.) directo para Barcelona
Jueves	(17 h.) para Valencia y Barcelona

El vapor-correo para CAMARIAS sale cada dos sábados (20 h.)—Salidas ocasionales para Cádiz y Marsella y eventuales para los puertos de Inglaterra.

AVISO.—Las Notas de Embarque se admitirán hasta el mediodía del sábado para la Línea de Baleares.—Hasta las 19 de la mañana del día de salida para las Líneas de Barcelona y Génova-Milán.—Y hasta las 5 de la tarde del día anterior del sábado para la salida del vapor-correo de Canarias.

Para fletes, pasajes e informes, dirijirse a la Delegación de la Compañía en Alicante.—San Fernando, 51 y 53—Telegramas y telefonemas Mediterránea.

Coma Vd. las exquisitas sardinas, y el rico salmón

Representante: **JOSÉ LLORET**
RAFAEL TEROL, 12

Para quitarse ese grillete...

Lo más conveniente es beber en todas las comidas la mejor de las aguas minerales, que usted mismo puede prepararse, vertiendo en un litro de agua un paquete de **Lithinés del D. Gustin**. De este modo, obtendrá una curación rápida de todas las afecciones dolorosas que tengan como origen, este veneno: el ácido úrico. **REUMATISMOS, GOTA, PIEDRA.**

Con una caja de 12 paquetes pueden obtenerse 12 litros de agua mineral. * * *

Acido úrico

Depositarlo único para España: **Establecimientos BALMA OLIVERES**
Paseo de la Industria, 56-Barcelona
Y en todas las buenas Farmacias y Droguerías

ENFERMEDADES DEL PECHO

F. Martí Ezponda Médico especialista
MEDICINA EN GENERAL
Rayos X **Diatermia**
SOL ARTIFICIAL DE ALTURA
Consulta de 10 a 12 y 2 a 4 Plaza de Castelar, 3



DE FAMA MUNDIAL

Depositarlo exclusivo para la provincia.
Julían Ruiz Romero
Pardo Gimeno, 19. - Tel. 657

Garage España

El mejor de Alicante

Parque de Ganalejas

De las Exposiciones escolares

Consecuentes con el propósito de informar a nuestros lectores de la labor de los maestros con los niños de Alicante cuentan, así como de los locales habilitados para escuelas, nos personamos en las de la calle de Maldonado en cuyo edificio residen las Escuelas de párvulos, Escuela Unitaria de niñas y Escuela Unitaria de niños.

ESCUELA DE PARVULOS

a cuyo frente está la digna maestra doña Sabina Huertas. Esta escuela es la única de párvulos que hay en Alicante y está instalada en los bajos del edificio mencionado. Consta de un amplio salón y un pequeño, ex'guo patio para recreo.

Este pasado curso la matrícula ascendía a 140 alumnos y próximos a un centenar eran los inscritos esperando vacante para poder ingresar.

La labor de la maestra no necesita nuestras frases de alabanza; sólo el dato de consignar que se halla sola para atender a 140 alumnos que oscilan entre 3 y 7 años de edad, es el mayor elogio que se puede hacer de su actuación.

Siendo todas las escuelas que necesitan reformas y ampliación ésta es una de las más necesitadas.

El patio que se utiliza para recreo es tan reducido que mal pueden solazarse 20 niños. ¡Como lo harán más de un centenar! Además el piso del patio es de ladrillo debiendo ser de arena para seguridad de los niños, propicios siempre a las travесuras.

La labor de los alumnos se halla ante nuestros ojos y vemos como la maestra les va inculcando el amor al estudio para que cuando por su edad pasen a clases superiores, lleven el hábito del trabajo y tengan su suficiente lastre de conocimientos que facilite su educación.

ESCUELA UNITARIA DE NIÑAS

Al frente de esta escuela está la culta maestra doña Victorina Marín.

Está situada en el primer piso del mismo edificio y su entrada es la misma que utiliza la Escuela de párvulos y al igual que ésta consta de un amplio salón para clase, pero carece del patio de la primera.

La exposición de las labores efectuadas por las niñas durante el curso, nos dá idea del adelanto de las mismas, lo mismo en bordados y puntillas que de dibujos, al igual que en ejercicios de aritmética, geometría, geografía y gramática, las pequeñas alumnas, esmerándose, tienen presentada una bonita colección digna de alabanza tanto para sus autoras como para sus maestras.

Solo el nombre de don Victoriano Masía que está al frente de la

ESCUELA UNITARIA DE NIÑOS

es la más sólida garantía de enseñanza en este centro.

Como la anterior solo consta de un salón para clases por hallarse situada en el 2.º piso está mas ventilada que las otras dos, si bien, también es más fuerte la acción del calor, siendo imposible habitarla en este tiempo; en invierno ignoramos si la acción del frío se dejará sentir con más intensidad que en los otros locales.

La entrada a esta escuela es por la calle Toledo, espaldá a la de Maldonado, que aun que como hemos dicho, está situada en un segundo piso, debido al desnivel existente en estas calles, lo que para la calle Maldonado es piso segundo es piso bajo en la calle de Toledo.

La labor de los alumnos se halla expuesta al público y sin que estos trabajos reúnan la perfección de lo consagrados (por ser esto imposible) se vé en ellos una perfección

que nos llena de esperanzas confiando en un próximo mañana en que dotados de sólida cultura puedan reportar beneficios y ¡quién sabe! si gloria a España.

LA LABOR PEDAGOGICA

Después de estas visitas nos ratificamos en la impresión, ya expuesta aquí el otro día: de la labor pedagógica de los maestros no cabe dudar; si los nombres que mentamos en nuestro anterior artículo eran garantía de enseñanza, no lo son menos los de las señoras Huertas y Marín y el del señor Masía que en sus 42 años de servicio ha logrado varias honrosas distinciones.

PERO ESAS CASAS!

Pero hoy como ayer lamentamos la insalubridad e insuficiencia de los locales en donde realizan su misión estos cultos varones.

Con ser todo vergonzoso no encontramos palabras para calificar el hecho de que en una ciudad de la población que actualmente posee Alicante SOLO CUBENTA CON UNA ESCUELA DE PARVULOS.

Y si a comentar fuésemos ¿qué diríamos de que las escuelas carezcan de retretes higiénicos con agua corrientes, y en su lugar posean unos lamentabilísimos que constituyen una grave amenaza constante contra la salud del niño.

Tenemos entendido que las únicas escuelas que están en edificios propiedad del Ayuntamiento son éstas y las del Pasco Ramiro. ¿No se pueden rebanar de los fondos municipales unas misérrimas pasetas para acometer esas reformas imprescindibles de que hacemos referencia?

AUSENCIA PUBLICA

Estas exposiciones a pesar del carácter de públicas y estar sus puertas abiertas todo el día, no son públicas desde el momento en que el público no se toma la molestia de frecuentarlas para ver la labor de sus pequeños.

PROBLEMA RESUELTO

Para enfriar y conservar varios días las bebidas y viandas utilice únicamente nuestros ARMARIOS-NEVERAS

Ferretería

Penades y Chorro
MAYOR, 11. — ALICANTE.

DR. GARZARAN

Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos.

Tratamientos modernos de dichas enfermedades.

BAILÉN, 20.—ALICANTE

Consulta de 11 a 1

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO

DISPEPSIA

ACEDIAS Y VÓMITOS

INAPETENCIA

DIARREAS EN NIÑOS

DILATACIÓN Y ÚLCERA

DISENTERIA

Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DENTECIÓN.

33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES

Ensayese una botella y se notará mejor y se el enfermo como más ligero y con su apetito, curándose de seguir con su uso.

6 pastillas batallas, con medicación para post-día

Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID

y principales del mundo

Almacén de Paquetería Drogas y Coloniales

DEL PAIS Y EXTRANJEROS

TORRAS HERMANOS Y C.

Sucesores de

VIUDA DE JOSE TORRAS HERP

TEATINOS 50 Y JERUSALEM, 4

ALICANTE

Noticias y reclamos

La maestra nacional doña Adelaida Gómez San Juan, que presta sus servicios en Torrevieja ha sido trasladada a su instancia a Alcantarilla (Murcia).

Francisco Berná Valdés de 30 años, Antonio Soriano Valdés de 27, Diego Berná Martínez de 33 y Roque Berná Martínez de 30, vecinos de Callosa, rifieron en una caseta de la feria.

En Almoradí se preparan grandes festejos para los días 30 de Julio a 3 de Agosto.

Hubo palos y mamporros saliendo a relucir un revólver que afortunadamente no llegó a hacer víctimas.

El programa está integrado por solemnidades religiosas, conciertos, ferias y otros números de gran atractivo.

Todos resultaron averiados y fueron detenidos.

En el pueblo de la Cañada se declaró un incendio en la casa núm. 29 de la calle de San Vicente, domicilio del vecino Gaspar Molina Martínez de 49 años y propietario del edificio.

Solamente pudieron llevarse veinte pesetas.

Fue sofocado con ayuda de la guardia civil y los vecinos. Las pérdidas fueron escasas.

Se hacen averiguaciones para la busca y captura del autor o autores del robo.

En uno de los vapores de pesca propiedad de don Pedro Lloret se produjo quemadura al marinero Galiano Belmonte.

Fue curado en la Casa de Socorro.

El beneficio líquido obtenido en la función celebrada en el Monjumental para allegar fondos con destino al Colegio de Huérfanos ferroviarios, se eleva a dos mil quinientas pesetas con setenta y cinco céntimos.

Al señor Juez de Instrucción de Guardia fue denunciado y puesto a su disposición José Melero Melero, de 26 años sin oficio ni domicilio por intentar la corrupción y prostitución de su esposa para atender con los beneficios que le reportara al sostenimiento de ambos.

VERANEANTES: en casa particular, se ceden habitaciones amuebladas, sitio céntrico, ascensor y baño.

Calderón de la Barca 2, (esquina a Alfonso el Sabio). (13-12)

SE VENDE o se traspasa un establecimiento de joyería por no poderlo atender.

Razón: sombrerería Unico Acevedo, Almirante 16.-(22-21).

EMPLLEADO colocado actualmente importante empresa de Barcelona, con grandes conocimientos comerciales, desea colocación en Alicante, donde por asuntos de familia precisa fijar su residencia.

Referencias de primer orden, tanto en Alicante como en Barcelona. Escribir o dirigirse a Almacén Damasco, Castaños 14.-(21 alt. 23).

TAQUIGRAFO mecanógrafo experto se desea; mejor si sabe inglés o francés. Dirigirse al Apartado 54, Alicante.

VENDO despacho, sala, otros muebles, farol para anunciar, etc. Gerona 5-1. (1-21)

DINERO prestamos a militares y empleados. Informes: A. Martínez, Villavieja 41.

EMPLLEADO joven, conocedor del negocio de seguros hace Italia. Remittir ofertas, con referencias bajo sobre a nuestra Redacción.

CLINICA DENTAL López Torregrosa número 10, Entresuelo (Antes Liorna)

Especial para obreros Extracción con anestesia 2'50 ptas. Consultar de 9 a 11 mañana y de 5 a 8 tarde.

COMERCIALES!! Por una módica retribución mensual se os lleva el libro de ventas.

Razón: Nicolás Bartet. Jorge Juan 16. 3.º de dos a cuatro tarde.

POR SU SEGURIDAD Y POR SU ELEGANCIA EL COCHE TURISMO

se ha impuesto en todas partes

Visite la exposición del Paseo de los Mártires

AGENTE: FELIPE MAGRO

Los bancos nacionales emprenderán una campaña contra los falsificadores de papel moneda

Se piensa en la impresión de emisiones en planchas de cobre, estilo americano

(SERVICIOS DEL «DIARIO»)

Berlín (Radio).—Los principales bancos europeos de emisión estudian detenidamente la conveniencia de emprender una campaña conjunta para proteger sus respectivos billetes de las actividades de los falsificadores que, apesar de la estrecha vigilancia desarrollada siguen campando por su respeto en los países centrales de Europa.

Ante la destreza y maravillosa precisión con que los falsificadores han logrado imitar el dibujo y textura del papel moneda, los bancos perjudicados creen conveniente adoptar el sistema norteamericano de las planchas de cobre en la impresión de billetes, de cuya suerte es casi imposible la reproducción.

En la habitación de una casa de huéspedes londinense muere un príncipe indio

Tenía la enfermedad de escribir y pensaba hacerse una fortuna

(SERVICIOS DEL «DIARIO»)

Londres (Radio).—En una humilde casa de huéspedes ha muerto ayer en Londres un príncipe hindú perteneciente a una de las familias reinantes más ricas y poderosas de la India. Llamábase el misero príncipe Jessray Singh Susodia, de la familia real de Hyderabad. El príncipe Jessray era escritor, filósofo, místico y, además, poeta, habiendo consagrado su vida a escribir obras que jamás logró publicar, con las cuales esperaba ganar fama y fortuna. Deja infinidad de manuscritos redactados en florido inglés.

Ha sido notificado a las autoridades de Hyderabad el fallecimiento del príncipe.



El Doctor aconseja la leche condensada marca "La Lechera"



por que sabe que es el alimento más sano, puro y agradable y porque evita las infecciones tan frecuentes con el uso de la leche ordinaria.

Se vende en todas partes y sirve para todos los usos domésticos.

Hay salud en cada bote de Leche Condensada "La Lechera"

Pida muestras y folletos gratis a la Sociedad Nestlé A. E. P. A., Vía Layetana, 41, Barcelona

DOCTOR JOSE S. SAN JULIAN

ESTÓMAGO, HÍGADO E INTESTINOS

RAYOS X

P. de los Mártires, 2 pral. (Casa Carbonell) Consultas de 10 a 12 y 3 a 6

LOS CUATRO VERDUGOS DEL ZAR, DECLARARON EN LA VISTA, HABER AHORCADO A QUINIENTOS REVOLUCIONARIOS RUSOS

Los procesados tiemblan ante sus jueces pero los condenarán a pena de muerte

(SERVICIOS DEL «DIARIO»)

Los verdugos y la policía secreta del Emperador

Moscú (Radio).—Una de las tareas que más ha dado que hacer a los tribunales soviéticos es la de sacar a la luz el tenebroso pasado de Rusia para mostrar a los ojos del pueblo los horrores del régimen zarista.

Entre los individuos actualmente encausados por hechos perpetrados largo tiempo ha, desíacase la sombría silueta de los cuatro verdugos del Zar, ilustres ministros de la justicia que florecieron cuando las ejecuciones de revolucionarios por la policía secreta del Emperador estaban a la orden del día.

El doctor que certificaba la muerte de los ahorcados

El pueblo asiste a la vista de esta cuadruple causa con el mismo regocijo con que pudiera ir al teatro. Razón tiene para ello, ya que los horripilantes detalles que los investigadores ponen de manifiesto pudieran dar tela abundante por donde cortar a un Gorki o un Andreyev. Ahí están los cuatro verdugos. Donde pasaron estos últimos nueve años solo Dios lo sabe. Alguien les hizo traición entregándolos a la Cheka.

Y ante los jueces rojos tiemblan, como los condenados cuyo pescuezo acariciaron con el cáñamo, cuatro individuos llamados Chuganoff, Yabín, Froloff y Grutsin, a quienes se acusa de haber ahorcado a más de quinientos revolucionarios en el transcurso de siete años. Con ellos, se sienta en el banquillo el doctor Vessolitzki, que certificaba la muerte de los reos.

La cabaña maldita de las horribles ejecuciones

Dos de los verdugos describieron ya cierta tenebrosa cabaña situada en los alrededores de Moscú donde ejercían su siniestro ministerio con las víctimas atrapadas y juzgadas sumarisimamente por la policía sectetamente del Zar, cuya negra reputación recibe ahora plena justificación.

Los inelices ahorcados eran sacados de la cabaña al amparo de las sombras de la noche y supultados anónimamente.

El misterioso extranjero de las gafas ahumadas

Durante el interrogatorio, en el cual los cuatro ex verdugos relataron con gran lujo de detalles los crueles proce-

dimientos seguidos en el encausamiento de los revolucionarios condenados a muerte. surge frecuentemente la figura de un misterioso extranjero que, ocultos los ojos con espejuelos ahumados, tocada la cabeza con alto sombrero de copa y siempre enguantadas las manos asistía a todas las ejecuciones. Nadie sabía de donde venía ni cual era su misión en el macabro lugar. Llegaba jinete en fogoso corcel árabe y en él se iba después de dejar todo en orden, sin pronunciar una sola palabra.

Ahorcaban por que la justicia se lo mandaba

Los verdugos pertenecen a lo más bajo de las masas ignorantes de Rusia. Estúpidos, simples y crueles, al preguntarse por que ahorcaban revolucionarios, contestan invariablemente: —«Nos pagaban por hacerlo y, además en aquellos tiempos ¿quien hubiese creído que estaba mal hacer lo que la justicia ordenaba?»

Restaurant "La Alianza"

El mejor de la playa, a cargo de

JOSÉ LLEDÓ

Bañearlo "La Alianza"

(El primero de la playa)

Cocina selectísima. Se sirven encargos.

SE VENDE

En muy buenas condiciones un magnifico chalet en Biar; consta de planta una y dos pisos, con agua corriente. Urto de baño y muchas comodidades trossa partida de cognac de 10.000 litros aproximadamente.

Para tratar de estos asuntos dirijan se a don Cristóbal Amorós Cerdán.—VILLENA.

POMADA CEREO

Cura excemas, herpes, úlceras, quemaduras, hemorroides, grietas de los pechos, granulaciones.

Venta: Farmacias y Droguerías DEPOSITO: CENTRO FARMACUTICO

Solo en un mes han sido 300 toneladas las vendidas del

CEMENTO GOLIAT

Esta es la mejor demostración de su fama y de su indiscutible calidad.

Delegación de la Sociedad Financiera y Minera de Málaga, en Alicante

Pedro Flores

BAILÉN, 20

Clinica del Doctor Juan Santa Olalla

ENFERMEDADES DEL CORAZÓN Y DE LOS PULMONES

RAYOS X

LABORATORIO DE ANÁLISIS

TRATAMIENTO DE LA TUBERCULOSIS POR

SANOCRISINA

Consulta previa número. GERONA 4-1

ANUNCIOS EN TODAS FORMAS

IDEAS — TEXTOS — DIBUJOS

DIRECCIÓN DE CAMPAÑAS DE PUBLICIDAD

BAJO BASE CIENTIFICA Y TÉCNICA

Los mejores medios.—Los mejores teatros.—Los mejores lugares. Redactores y dibujantes propios.

Concesionario de la publicidad en los campos de fútbol de Mestalla y Vallejo en la valla anunciadora situada frente a los andenes de la Compañía Valenciana de F. C. y en las columnas de alumbrado público en ALICANTE.

RAMÓN ORTIZ BAU

Lauria, 10.—Teléfono 793.—VALENCIA

Delegación en Alicante :: Pl v Margall, 51

Pension Paytor

Mendez Núñez 23

ALICANTE

CENTRICA COMFORTABLE

PRECIOS RAZONABLES

CANAS

LA CARMELA

LAVENTE MARAVILLOSO

paraolver los abellos blancos a su color primitivo a los 15 días de darse una loción diaria con el Agua de Colonia «LA CARMELA»; no mancha la piel ni la ropa, pudiéndose emplear como perfume en los usos domésticos; su acción es debida a oxígeno del aire, por lo que constituye una novedad: su aplicación se hace con la mano. Venta al por mayor, Droguerías y Perlerías. Detall todas partes.

SANTIAGO

COMERCIALES!!

Por una módica retribución mensual se os lleva el libro de ventas.

Razón: Nicolás Bartet. Jorge Juan 16. 3.º de dos a cuatro tarde.

POR SU SEGURIDAD Y POR SU ELEGANCIA EL COCHE TURISMO

Ford

se ha impuesto en todas partes

Visite la exposición del Paseo de los Mártires

AGENTE: FELIPE MAGRO

DIARIO ANECDÓTICO

La vitalidad española

—¿Cuál es la nación que, a su juicio, tiene más vitalidad?— preguntáronle cierta vez a Bismarck.
—España—contestó resueltamente el canciller alemán.
Las personas que le rodeaban, que eran diplomáticos de todos los países, se quedaron perplejas.
—¿Podía España—se preguntaban interiormente—tener más vitalidad que la poderosa Inglaterra; que Alemania, la férrea organizadora; que Francia, tan creadora y laboriosa? Imposible...
Uno de los presentes se atrevió a preguntarle a Bismarck el por qué de su aserto.
—Porque un pueblo—respondió el genial estadista—que ha soportado guerras interminables, revoluciones, invasiones, delirios religiosos, pésimos Gobiernos, desastres económicos y aun se agita, ilusionado, y habla de renovación y porvenir, es el pueblo que guarda en sus entrañas la mayor vitalidad del mundo.

Va a darle capela do canutillo picada para que el hombre se la fuma

Y le endulce el paladar que lo tiene con costra de almeja
—Oye, Gordólez, este tabaco no se puede fumar.
—¿Caray Melgómenez! ¿Tú sabes lo exigente que eres!
—Gordólez, que no se puede fumar?
—Estás mintiendo más que la Tabacalera.
—¿Ves? o te pitorreas o me das la razón.
—Yo sí que te daré. Más que la razón, capela en canutillo picada.
—¿Para que me la fuma?
—Para que te endulces el paladar.
Lo tienes con costra, como el arroz y las almejas.
—Eres más cuadrúpedo que yo. Y mira que a mí...
—No hay quien te gane...
—¿Desde que te inventaron a tíl
—¡Callate ya, alcafofo hebraico.
—Pues mira que tú, judía estofada.
—Prefiero la horteliza a la legumbre.
¡Y a esa legumbre! ¡Que dá un gas de hulla!
—De olla querrás decir, mamarracho.
—Sí, sí. De olla. ¿Oye? ¿Nada más que de olla?
—¡Vaya usted al parque de Canalejas a tomar el fresco en el kiosco de Guagira.
—¿Qué te han dado por el reclamo, pollo ártico?
—¡Pollo grifo, se dice?
—Yo creo que tú no sales por el grifo. Te dará demastado la congelación.
—Bueno; si no fuera por que está aquí javierito te mojaba la oreja y el pelo.
—¿Me ibas a dar una loción?
—Sí, como esas de Amande, con agua Seltz.
—¿Es que tú vas allí?
—Claro. A ver el Figaro Requejo.
—¡Y las chicas bonitas que allí se arrugan el pelo!
—¿No es eso?
—Como que hay gachó que per las buenas vistas lo alefian catorce veces a la semana.
—¡Qué cutis! ¡Qué rostrol
—Eso para que se lo digas a Berito que ha hecho un seguro contra las manchas, los pisotones y los barberos.
—No eres tú nadie destripando. ¡Ca chó, que hache!
—Y el cigarro sin arder.
—Naturalmente no le acercas bien la cerilla.
—Le voy a poner el gas y verás que pronto vá.
—No lo sabes tú bien. Por ocho pesetas al mes tienes lo menos 110 usos con la famosa cocina.
—Chico me has dejado enoigido de satisfacción. Me voy al gas.

Reparto de premios

Ayer tuvo lugar en la Escuela Ferroviaria, el reparto de premios a los alumnos.
Al acto asistió una representación de la Asociación de la Junta de Gobierno de Madrid, formada por los señores Gárate y De Pedro quienes en unión del Presidente señor Corredor y otros vocales formaban la mesa presidencial. Distribuyéronse juguetes y diplomas entre los sesenta niños de ambos sexos que más se distinguieron en los exámenes pasados.
Terminado tan solemne acto el señor Gárate dirigió la palabra a los niños dedicándoles un sentido discurso, terminando dando las gracias a las familias que llenaban el local por haber honrado con su asistencia la celebración de la fiesta. Después siguieron unas breves palabras del señor Corredor poniendo de manifiesto la labor desarrollada por el profesorado al que dedico grandes elogios.
Al final se dieron vivas a la Asociación y a España.
Esta noche en el correo salen para Madrid la representación arriba mencionada.

Las corridas de toros de ayer en toda España

DEBUT DEL «CLÁSICO»
Madrid (Teléfono).—El «Clásico» hizo su presentación ayer en la plaza de Madrid con toros de Veraguas que resultaron sanos.
Hizo cuanto pudo por quedar bien. Latorre fué cogido y volteado al pasar de muleta al primer toro, sin consecuencias.
El tercer toro cogió a Parrita que pasó a la enfermería. Sufre un puntazo en la cebra izquierda.
OTRA COGIDA
Valencia (Teléfono).—Ayer hubo una becerrada para presentación de nuevos diestros valencianos.
Resultado animadísimo.
El diestro Antonio Martínez «El Andaluz» fué cogido por el último toro resultando lesionado.
EN TETUAN
Madrid (Teléfono).—En la plaza de Tetuán se lidiaron reses de Abante que fueron difíciles.
Los diestros Rafael García y Vaquerín estuvieron superiores.
García fué cogido por el tercero, resultando con una herida de ocho centímetros en la axila derecha leve.
Al pasar Vaquerín al último, el bicho derrotó sobre el estoc que dió en la pierna derecha del diestro, ocasionándole una herida leve.
EN ALCOY
Alcoy (Teléfono).—Alfonso Reyes estuvo colosal rejoneando dos toros que despachó, «Majito» como pudo.
El novillero Barberá tuvo una gran tarde.
La charlotada final satisfizo al público.
EN BARCELONA
Barcelona (Teléfono).—Toros de Santa Coloma, buenos.
Salier bien en uno y colosal en otro del que cortó una oreja.
Barajas, superior.
Zurito tuvo una gran tarde, sobre todo en el último del que cortó la oreja también.

Un buque chino asaltado por los piratas

Hongkong (Radio).—Un vapor que hace el servicio entre Shanghai y Canton fué asaltado por los piratas.
Cuatro marineros y dos contra-maestres amenazaron a su capitán secundando ordenes de los piratas facilitándoles el asalto.
Se llevaron veinte mil libras esterlinas y secuestraron a cuatro ricos comerciantes.
Resultaron varios tripulantes y tres pasajeros heridos.

PIANOS

Vendo dos. San Isidro 6, principal.

Gente conocida

Se encuentra de veraneo en su finca de Villajoyosa, el doctor don Joaquín Lloret, de Barcelona, especialista en enfermedades del estómago, hígado e intestinos.
—Han regresado de su viaje a Francia, nuestro amigo, don León Dupuy, acreditado comerciante, y su distinguida familia.
—Con su distinguida esposa, salió para Francia nuestro buen amigo don Renato Barcén.
—Ayer estuvo en Alicante el director de «Las Provincias» de Valencia señor Llorente Falcó querido amigo nuestro.
—Ha regresado a Madrid el exmagistrado de esta Audiencia don Ricardo Panero.
—Para sus posesiones de Ibi, donde pasará la temporada de verano, salió el presidente de la Diputación Provincial don Pascual Más Más, acompañado de su distinguida familia.
—Regresó a Alicante el exconcejal don Román Bono.
—Hoy salen para Galicia y Asturias los abogados don Sebastián Cid y don Norberto Campos.
—Regresó de Madrid el catedrático don José Pérez García.
—Ha salido para San Sebastián el general gobernador militar de la provincia don Manuel Montero Navarro.
—Se halla en Alicante el diputado don Jesús Urríos.
—Ha fallecido en Aspe a los 82 años de edad don Rafael Botella Botella, persona de gran relieve en dicha población.
El señor Botella fué alcalde de Aspe y diputado provincial.
—Na marchado a Badajoz, donde pasa a prestar sus servicios, el abogado del Estado don Fermín Daza Díaz del Castillo.
—Hoy regresa a Filadelfia nuestro buen amigo don Francisco Aznar.
—En Alhama (Almería) ha dado a luz con toda felicidad una preciosa niña, la señora doña María de las Nieves Vázquez, esposa de nuestro antiguo y buen amigo don Emilio Pacheco Lozano, teniente de la guardia civil. Tanto la madre como la recién nacida gozan de perfecto estado de salud.
Al enviar a los señores de Pacheco nuestra efusiva enhorabuena por tan fausto acontecimiento familiar, hacemos extensiva la felicitación al abuelo de la recién nacida nuestro querido camarada don Luis Vázquez Llop, redactor de «La Nación» de Madrid.

CONSULTA DE MEDICINA NATURAL y especial de enfermedades de los ojos
Dr. Candela Ardiz
2. de Castelar, 1. - De 10 a 1 y de 5 a 8

Por los Ministerios

GOBERNACION
Madrid (Teléfono).—El ministro de la Gobernación conferenció con su compañero el de Fomento.
Después recibió a los presidentes de las Diputaciones de Ciudad Real y Jaén, al delegado de la Banca Privada señor Corral y a los gobernadores civiles de Murcia y Almería.
PRESIDENCIA
El presidente del Consejo despachó con los ministros de la Gobernación, Hacienda y Estado y con el oficial mayor de la Presidencia.
Luego recibió al ayudante del Infante don Carlos.
GUERRA
El general Saro en sustitución del ministro de la Guerra recibió al general señor Coronel.

Regresan a Madrid el Rey y Primo de Rivera

Madrid (Teléfono).—En el expreso de Irún regresaron esta mañana a Madrid el Rey y el presidente del consejo.
Ambos vestían de paisano.
En la estación les esperaban los ministros incluso el de Hacienda que ha suspendido el veraneo para acudir al consejo de esta tarde preparatorio del que mañana se reunirá bajo la presidencia del Rey.
Por expresa orden del Rey no se les rindieron honores.
Asistieron también las autoridades civiles y militares, el cardenal Primado y el Nuncio.

En el mismo tren llegó el general Jordana.

A PALACIO
En automóvil marchó a Palacio mientras que el presidente, con el ministro de la Gobernación se dirigió al ministerio de la Guerra.
El Rey llegó a Palacio a las 11 de la mañana penetrando en el Regio Alcázar por el Campo del Moro por la puerta llamada «luçónita».
En las habitaciones del Duque de Génova le recibió el alto personal parlatino.

La Vuelta a Francia

París (Radio).—La etapa Evian-Dijón la cubrió Van de Casteele belga (321 kilómetros) en 13 horas 44 minutos 57 segundos.
Los otros primeros puestos los ocuparon: Sellier, belga y Cavellier, francés.
Buysse es aún el primero en la clasificación general.
París (Radio).—Salieron de Dijón solo 43 corredores.
En esta etapa corrida ayer conserva su puesto en la clasificación general el belga Buysse.
El primero que llegó a la meta fué Dossche, belga que hizo los 341 ks. en 14 horas 56 minutos y cinco segundos.
Tras él entraron Sellier, Bidot y Parmentier.

Después de vivir 15 días con un cadáver lo abandonan en la calle

París (Radio).—El cadáver de una hermosa joven llamada Susana Daluce, de 26 años, fué hallada dentro de una caja abandonada junto a la iglesia de Saint Etienne-du-Mont por unos obreros que allí fueron a trabajar.
La portera de una casa de dicha calle declaró que la caja la hizo depositar allí la inquilina de dicho inmueble señora Eyer que declaró que Susana murió a consecuencia de un abortivo que ella le proporcionó.
Esto ocurrió hace quince días y en ellos tuvieron que dormir ella y su amante junto al cadáver, temerosos de que la justicia descubriera el crimen.
Ayer en vista de la feidez que despedía la muerta la metieron en la caja que abandonaron en la calle.

La política Internacional

Otra grave crisis en Francia

HERRIOT SE ENCARGA DEL PODER
París (Radio).—Derrotado el sábado el Gobierno en la Cámara, Briand presentó la dimisión a Doumergue como es sabido.
Este llamó a consulta a los presidentes de los cuerpos parlamentarios.
La entrevista con Herriot fué muy detenida. El jefe radical y presidente de la Cámara cuyo discurso del sábado produjo la actual crisis reunió a sus amigos dándole cuenta de su conferencia con Doumergue y de la marcha de los acontecimientos políticos.
Todos, así como los radicales socialistas que también reunieron, se pronunciaron por la necesidad de la formación de un Gobierno «cartelista» bajo la presidencia de Herriot.
Este telefonó a Poincaré que se halla de veraneo en Sampigny.
Doumergue confirió poderes a Herriot para la formación de nuevo Gobierno.
ANOCHÉ...
París (Radio).—Anoche estuvo durante más de una hora en el Eliseo Mr. Herriot.
La conferencia con Doumergue fué muy interesante.
Luego el leader radical prosiguió sus «pour-parlers» con sus amigos.
Como muchos están veraneando les telegrafió para que vinieran. Hoy conferenciará con ellos a primera hora.
Esta tarde volverá al Eliseo para dar cuenta a Doumergue del resultado de sus gestiones para formar Ministerio.
LO PROBABLE
París (Radio).—Se cree que Herriot conservará a su lado a los ministros dimitentes Renault, en Justicia; Chautemps en Interior; Daladier en Instrucción; Dumersnil en Marina y Peytral en Obras Públicas.
Hará un llamamiento a los radicales socialistas como Pasquet y Ducos aquel para la cartera de Comercio y este para

Una catástrofe de aviación

El teniente Durán, tripulante del «Plus Ultra» muere en un choque de aviones

LA PRIMERA NOTICIA
Madrid (Teléfono).—Esta mañana comenzó a circular por todo Madrid el rumor de que en Barcelona en un accidente de aviación había muerto el teniente de navío Durán (x tripulante del «Plus Ultra».)
Se careció de detalles hasta el medio día que en el ministerio de Marina facilitaron el siguiente:
COMUNICADO OFICIAL
En el Ministerio de Marina se ha recibido un telegrama del Director de la Aeronáutica Naval de Barcelona a mediodía, dando cuenta de que al terminar las maniobras las fuerzas navales en combinación con las aéreas, al romper filas la escuadrilla «Martinside» chocando dos aparatos quedando totalmente destruidos en el mar.
Uno de ellos llevaba como tripulante únicamente al teniente don Manuel Durán que fué recogido muerto.
Ocurrió el suceso en las proximidades del dirigible «Scak» desde el cual con un valor insuperable se arrojó al mar el teniente de navío señor Núñez con ánimo de salvar a su compañero, cosa que no logró.

Cómo ocurrió el suceso

Barcelona (Teléfono).—A las cuatro de la madrugada llegaron de Alcudia de Moncada los destroyers «Alsedo», «Velasco» y «Lazaga». Fueron recibidos por los destroyers 17 y 4 los otros planos y los dirigibles que esta mañana tenían que tomar parte en las maniobras.

LAS MANIOBRAS
Estas han resultado brillantísimas habiendo tomado parte en ellas la escuadrilla de hidroaviones de la aeronáutica naval.
Duraron cuatro años.
El supuesto táctico era un ataque naval a Barcelona.
La escuadrilla de la aeronáutica naval iba al mando de Durán.

EL ACCIDENTE
En una de las evoluciones pasó el aparato que guiaba por debajo del que conducía el teniente Felipe García Chapa y tan cerca que le arrancó el tren de amarraje, cayendo ambos aparatos.
El teniente Chapa logró aterrizar en la playa de Morrot.
El teniente Durán con su hidro cayó violentamente en el mar.

EL SALVAMENTO
El oficial Núñez del dirigible que evolucionaba cerca del lugar del suceso,

LA NOTICIA

El «Alsedo» puso la bandera a media hasta anunciando la desgracia.
LAS AUTORIDADES
A las doce todas las autoridades se han personado en el «Alsedo».
Media hora luego, era trasladado el cadáver en un camión de la Aeronáutica al Hospital Militar donde esta tarde se le practicará la autopsia.
El aviador Durán nació en Jerez el 9 de noviembre de 1899. Entró en el servicio en 10 de enero de 1916 ascendiendo el 1 de marzo de 1924.
Ingresó en la aeronáutica en 1920. Estaba destinado a Barcelona.
A su regreso de Buenos Aires rehusó todo homenaje.
Hace 5 días recibió 200.000 pesetas de la suscripción de «A B C».

Lo que dice el ministro de Estado de su conversación con el rey

Madrid (Teléfono).—A poco de llegar a Palacio el Rey recibió al ministro de Estado que permaneció en el Regio Alcázar una hora.
A la salida fué rodeado por los periodistas que le interrogaron insistentemente.
El señor Yanguas dijo que después de despachar con el Rey, éste le dió cuenta de su viaje al extranjero y de las manifestaciones de simpatía que había recibido como igualmente de asuntos de interés vital para España de los que había tratado con los jefes de Estado de Francia e Inglaterra y personalidades de ambos países.
El viaje ha servido—dijo—para poner de manifiesto la corriente de simpatía existente entre las tres naciones.
El Rey firmó una extensa combinación diplomática y consular.
Confirmando el ministro de Estado que esta tarde se reunirían los ministros en Consejo y mañana se celebraría otro en el Ministerio de la Guerra bajo la presidencia del Rey.
Al terminar el Consejo de mañana, los ministros almorzarán con el Rey.

En Toledo, como en Chicago, habrá Congreso Eucarístico

Madrid (Teléfono).—Estuvo esta mañana en Palacio el cardenal Primado doctor Reig el cual dijo que había dado cuenta al Rey de su viaje con motivo del Congreso Eucarístico de Chicago, haciéndole entrega de la medalla de oro acuñada expresamente para él como recuerdo de tal manifestación católica.
Agregó el doctor Reig, que al mismo tiempo había solicitado su apoyo para la celebración del Congreso Nacional Eucarístico que se celebrará en octubre próximo en Toledo.
El Rey ofreció su apoyo incondicional.

Otro español detenido en París por el supuesto complot

París (Radio).—Ha sido detenido un anarquista español compañero de Arcano y Durruiti.
Se le ocuparon documentos a nombre de Mr. Ropeto nombre supuesto que usaba desde su llegada a París.
Luego dijo que su verdadero nombre era Gregorio Jover Cortés y era natural de Teruel.
Llegó hace poco de la Argentina donde le acusó la policía de haber efectuado atracos en un banco y en las oficinas de tranvías.
En España le reclaman la policía por haber efectuado varios delitos usando el nombre de Serrano.

Lo que cuenta Jordana
Madrid (Teléfono).—El marqués de Casa Jordana fué muy felicitado esta mañana al llegar a la estación.
Manifestó que hemos conseguido reafirmar y consolidar las muy estrechas relaciones con Francia, lo cual determinará una más estrecha colaboración en los problemas que nos afectan.

José Pérez Pérez
Alquiler de Enserados y Lonas para cubrir mercancías y vagones
Muelle de Levante, Tinglado número 2. Despacho: Socorro, 27 primero.—ALICANTE.